

旅遊染流感併發肺炎 終年48歲 大S魂斷日本 長眠流星花園

台灣藝人徐熙媛（大S）早前赴日本旅遊時，感染流感病毒，並引起肺炎併發症，2日在日本猝逝，終年48歲。消息一經證實，震驚演藝圈。有專家指出，不要小看流感病毒引起的併發症，縱然是在國外旅遊，身體如有不適，也應及時就醫，減少演變成重症的機會。

大公報記者 溫穎芝、劉敏

兩度閃婚 情感路如戲劇跌宕

情史轟動 回顧大S一生，她不但被視為「初代偶像劇女王」，更以敢愛敢恨的情史廣受矚目。從「大藍戀」到「大仔戀」，再到兩段婚姻，感情世界如戲劇般跌宕起伏。

大S曾與陳建州（黑人）交往7年，隨後2001年，大S在出演《流星花園》時，主動追求前來客串的藍正龍，兩人最終展開姐弟戀，相戀4年。2005年，大S被爆出與周渝民（仔仔）在合作偶像劇《戰神》時擦出火花。然而，大S個性強勢，仔仔則較為低調，兩人在價值觀與婚姻觀上逐漸出現落差，最終戀情僅維持不到3年便告終。

2010年，大S與汪小菲一見鍾情，僅見面5次、認識49天便決定閃婚。二人結婚10年，育有一女一子，並常以恩愛形象示人，曾合體參與綜藝《幸福三重奏》。2021年11月，官宣離婚。後續因汪小菲緋聞及雙方隔空喊話引發輿論熱議。

與汪小菲離婚後，大S於2022年3月與具俊晔閃婚。兩人曾在1990年代末交往，後因為具俊晔公司禁愛令而被迫分手。20年後具俊晔得知大S離婚後主動聯繫。兩人於2022年2月8日在韓國登記結婚。婚後具俊晔自韓國遷居台灣，兩人頻繁合體出席活動。

大公報記者顏瓊

子女撫養權 與遺產分配成焦點

後續爭議 大S的突然離世，其遺產的歸屬和子女的監護權問題成為了關注焦點。昨晚，其前夫汪小菲抵達台灣，視頻中的汪小菲雙眼紅腫，對着鏡頭深深鞠躬。

斯人已逝，大S與前夫汪小菲所生的一雙兒女歸誰撫養引發廣泛關注。根據台灣地區「民法」規定，未成年子女因父母離婚而由父或母單獨監護子女，當單獨監護子女的父或母過世時，另一方會當然成為孩子的監護權人。因此，大S過世後，汪小菲依法會直接成為兩名未成年子女的監護權人，子女由汪小菲撫養。而在實際操作過程中，大S與汪小菲的兩名子女都已年滿8周歲，因此撫養權歸屬通常會考慮子女自己的意願，並以子女的意願為準；同時，還會從經濟條件、與孩子的親疏程度等多維度綜合考慮兩名子女的撫養權變更至汪小菲名下是否對子女最佳。

遺產歸屬方面，瑞瀛法律事務所兩岸律師鄭瑞嵩對記者表示，由於大S現任丈夫具俊晔是韓國人，根據台灣地區的涉外民事法律適用法，大S的遺產分配需以台灣地區法律來判斷繼承人的資格和繼承順位。

鄭瑞嵩律師進一步表示，針對遺產，根據台灣地區「民法」規定，配偶具俊晔是當然繼承人，若大S沒有遺囑時，遺產依法由配偶具俊晔、兩名未成年子女共同繼承，各佔三分之一。不過，值得注意的是，若大S生前已立下遺囑將其個人財產都留給了自己的母親和兩個孩子，具俊晔也不是無緣繼承。因為台灣地區「民法」有保障繼承人最低的繼承權，也就是「特留分」。

大公報記者顏瓊、
大公文匯全體記者章芸菲



▲大小S與母親感情甚篤。

網傳大S驟逝時間線



徐熙媛（大S） 1976 ~ 2025

有關大S去世的消息，最早出自社交平台的一個粉絲專頁。專頁2日發文稱「台灣有位大明星過世」，多家台媒推測該藝人或是徐熙媛。3日一早，徐熙媛的妹妹、藝人小S透過經紀人證實了姐姐大S驟逝的消息，她稱「謝謝大家的關心！新年期間，我們全家來日本旅遊，我最親愛善良的姊姊熙媛，因得了流感併發肺炎，不幸地離開了我們。感恩這輩子能成為她的姊妹，彼此照顧、相伴，我會永遠感激她、懷念她！珊～一路好走！永遠愛你 together remember forever。」

日本火化 骨灰帶返台灣

大S離世當時，丈夫具俊晔、S媽、小S、妹夫許雅鈞等都守在身旁，一家人哭到無法自拔，不敢相信人就這樣走了。昨日，大S遺體在日本火化，屆時家屬會將其骨灰帶回台灣。而早在10天前，徐熙媛還攜家人在一場聚會上露面，合影照片被網友誇讚「狀態好」。

社交平台上流傳一張對話截圖，內容是一名自稱是徐家日本導遊與友人還原大S發病、就醫過程。該導遊表示，大S在1月29日大年初一那天，出現咳嗽哮喘，當天晚上抵達箱根後，30日沒有出房門，31日晚間叫救護車送小醫院，後半夜飯店休息。2月1日那天，他帶著大S、小S、徐媽媽、大S

老公具俊晔回東京，在半路上眾人還陪大S到小醫院檢查被診斷是流感，「小醫院看不了，然後又給介紹個大醫院，說是流感。」大S服用藥物後身體稍稍好轉，一行人抵達東京後沒有再到大醫院看診，「結果半夜感覺不行了，然後叫了救護車，拉到醫院了，然後2號早上7點鐘就死了。」

導遊感嘆，大S身體本來就比較虛弱，不過如果回到東京好好醫治，說不定就能阻止憾事發生。

多病纏身 產子險喪命

日本目前流感正肆虐，日媒報道指，日本醫療機構報告的流感患者，連續4周超警報水平，全日本47個都道府縣中，有40個數據超警報水平。

根據早前的一些媒體報道，大S的身體狀況一直不佳，多病纏身。她早年也曾透露過家族有癲癇遺傳史，大S本人多次因癲癇復發被緊急送醫，徐媽媽也曾透露大S還患有心臟二尖瓣脫垂。2016年，大S在生二胎時，還曾因癲癇發作缺氧昏迷，一度失去心跳和呼吸，住進ICU。在後來接受採訪回憶起生二胎的驚險時刻時，大S曾表示：「人哪，永遠不知道什麼時候會掛掉，所以我再也不懼怕死亡這件事，完全不怕！」有本港專家也表示，病人若本身患有長期疾病都會引致流感併發症風險增加。

外遊防流感須知

話你知	症狀	併發症
甲流	• 突然高熱，常有咳嗽、咽喉痛、鼻塞、流涕等呼吸道症狀，伴有頭痛、肌肉酸痛等全身不適，部分患者還會出現胃腸道不適感，傳染力強，容易大範圍流行，發病季節性特徵明顯。	• 極易引起其他併發症，包括肺炎、中耳炎、心肌炎、腦膜炎等。
普通感冒	• 由鼻病毒等多種病原體導致的，症狀表現為鼻塞、流涕、噴嚏、咳嗽等，一般不發熱或僅有低熱，沒有全身性不適症狀，5至7天即可自愈。傳染性弱，發病沒有明顯的季節特徵。	• 很少有併發症出現。

（香港衛生防護中心表示，大部分人患上流感後能自行康復。如果病症持續或惡化，應立即求診。）



◀1月25日，大S（右三）攜家人在一場聚會上露面。

17歲出道 曾獲金像獎「影后」提名

演藝生涯 徐熙媛1976年在台北出生，畢業於華岡藝校戲劇科，家中三姊妹排第二。17歲出道時，以一首《十分鐘的戀愛》一炮而紅，其後與妹妹小S徐熙娣組成女子組合「S.O.S.」（後更名「ASOS」），並發行首張唱片《佔領年輕》。之後兩姊妹轉戰主持界，主持綜藝節目《我猜我猜我猜猜》和《娛樂百分百》，其中主持《娛樂百分百》長達8年，創下了不少經典，更奠定兩人在演藝圈的地位。2000年後，大S在影視、綜藝等領域全面發展，不僅演繹出「杉菜」「尹夏沫」等經典角色，還在綜藝節目中展現率真、搞怪的熒幕形象。



1993年
• 與妹妹小S（徐熙娣）組成少女偶像組合「S.O.S.」（後更名「ASOS」），發行專輯《佔領年輕》《十分鐘的戀愛》等，以搞怪風格嶄露頭角。



1996年
• 姐妹搭檔主持綜藝《我猜我猜我猜猜》，憑藉犀利幽默的主持風格打開知名度。同期主持《娛樂百分百》等節目，奠定「敢說敢做」的形象。



2001年
• 主演偶像劇《流星花園》中「杉菜」一角，該劇創下亞洲收視神話，成為初代「偶像劇女王」，憑藉此劇入圍金鐘獎最佳女主角。



2005年
• 出版美容書《美容大王》，分享保養秘訣，銷量破百萬冊，成為「美容教主」代名詞。



2008年
• 參演電影《保持通話》上映，並提名香港電影金像獎最佳女主角。



2010年
• 參演的《泡沫之夏》播出，該劇獲得安徽衛視國劇盛典2010年度網絡最受歡迎電視劇（港台）的獎項。

2018年
• 與汪小菲參加綜藝節目《幸福三重奏》。

2019年
• 與小S、阿雅、范曉萱參加綜藝節目《我們是真正的朋友》。

藝人痛悼

言承旭：
你常說，把每一天當成最後一天，要過得盡興，願這一次，你慢慢地走，從此在另一個世界，沒有煩擾，歲月靜好。

古天樂：
好震驚，腦袋停頓！沒法說話，不相信是真的！一路好走！

蔡康永：
我要想像你，仍然安好的生活着……

柳翰雅（阿雅）：
你的離開是我刻在心裏的哀傷，我會記住你的美好。一路好走，最美的大王。

蔣勳：
美麗的熙媛一路走好。

李湘：大S！一路走好！

林志玲：
願她在另一個世界安息，無憂無懼，願她的家人能夠堅強度過這段艱難的時刻。我們會永遠記得她的美好，一路好走。

黃曉明：
聽說真正燦爛的靈魂不會被時間風化，就像陽光下的泡沫一直是彩色的。願她去往的彼岸，櫻花永遠不落，化作晚風與星辰相擁。她永遠是我心中勇敢堅強美麗的尹夏沫。



劉德華：
願一路走好，親人節哀。

胡兵：
不敢相信！不願告別！你是我們永遠的杉菜永遠的小公主！

陳建州：
我們的心都碎了，非常非常的難過，我們會永遠記得她。